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Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων στην εορτή του 
Αγίου Νικάνορος στη Μονή Ζάβορδας
/ Ιερές Μονές

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. 
Νικήτας, εκπροσωπώντας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, συμμετείχε στη μεγάλη Δεσποτική εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος που τιμήθηκε την Τετάρτη 6 Αυγούστου 
2025 στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Οσίου 
Νικάνορος στη Ζάβορδα των Γρεβενών.
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Η πανήγυρις πλαισιώθηκε από ολονύκτια αγρυπνία και κορυφώθηκε με την τέλεση 
της Θείας Λειτουργίας, κατά τη διάρκεια της οποίας ο Διάκονος κ. Καλλίστρατος 
χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος.

Την επομένη ημέρα, Πέμπτη 7 Αυγούστου 2205, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας 



χοροστάτησε στον πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό της Ιεράς Πανηγύρεως της 
Μονής προς τιμήν του Οσίου Νικάνορος, μαζί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Γρεβενών κ. Δαβίδ, με τη συμμετοχή πολυαρίθμων κληρικών από την τοπική 
Μητρόπολη και τις γειτονικές Επαρχίες. Νωρίτερα την ίδια ημέρα, τα ιερά λείψανα 
του Οσίου Διονυσίου του εν Ολύμπω υποδέχθηκε με επισημότητα ο Καθηγούμενος 
της Μονής, Γέρων κ. Μάξιμος. Σύμφωνα με τη μακραίωνη παράδοση και την 
επιθυμία του Οσίου Νικάνορος, το Μοναστήρι παραμένει άβατον.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, παρετέθη μοναστηριακή τράπεζα. Ο 
Καθηγούμενος κ. Μάξιμος εξέφρασε τη βαθιά του χαρά για τη δέκατη επέτειο της 
διακονίας της αδελφότητας στη Ζάβορδα, ανακαλώντας τις προκλήσεις των 
πρώτων ημερών και αποδίδοντας ευχαριστίες για την πνευματική άνθηση της 
Μονής. Εξήρε επίσης με θέρμη το ιεραποστολικό έργο του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Νικήτα. Στην αντιφώνησή του, ο Αρχιεπίσκοπος εστίασε στη 
σπουδαιότητα της πανηγύρεως και στον καίριο ρόλο του μοναχισμού, ενώ ομίλησε 
για την αποστολή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας, 
παροτρύνοντας τους πιστούς να προσεύχονται για νέους μοναχούς και κληρικούς.



Οι εορτασμοί αποτέλεσαν μέρος μιας ολονύκτιας αγρυπνίας, η οποία κορυφώθηκε 
την Παρασκευή, 8 Αυγούστου, με την τέλεση Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, 
προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου κ. Νικήτα, και συλλειτουργούντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ολβίας κ. Επιφανίου (Εκκλησία της Ουκρανίας). Οι ιερές ακολουθίες 
αποδόθηκαν με ιδιαίτερη καλλιέπεια από χορούς ψαλτών από την Ελλάδα, 
προσδίδοντας στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της πανηγύρεως μία ξεχωριστή 
λαμπρότητα.



Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, το μήνυμα του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ανεγνώσθη από τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μονής, Γέροντα κ. Μάξιμο, και ετελέσθη η εις Πρεσβύτερον χειροτονία του 
Διακόνου κ. Ευμενίου.



Στο τέλος, η πανήγυρη ολοκληρώθηκε με λιτανεία πέριξ του Καθολικού της Μονής 
και ακολούθως με εόρτια τράπεζα στο μοναστηριακό αρχονταρίκι.
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